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§  17 KFKS-2023-00001 

Anmälningar 
 
 Inga anmälningar har inkommit till sammanträdet.  
- - - - - 
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§  18 KFKS 2023-00285 

Motion- Buffertzoner intill skyddad natur 
Inkom den 20 mars 2023 av Desha Svenneborg m.fl. (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 
 
Nacka kommun arbetar aktivt med gränsen mellan skyddad natur och bebyggelse i nya 
detaljplaner och motionen kan därför anses bifallen. Någon utredning behövs dock inte 
eftersom det redan idag finns etablerade arbetssätt för detta. Motionen är därmed 
färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet nämner i motionen att ett problem som identifierats i många av Nackas 
naturreservat är att den skyddade marken ligger precis intill bebyggelse. Detta har inneburit 
att skyddsvärda träd i reservaten hamnat så nära byggnader att de utgjort en säkerhetsrisk 
och behövt tas ner.  
 
För att undvika liknande situationer i framtiden vill Miljöpartiet se över möjligheten att 
planera “buffertzoner” runt naturreservat. Dessa zoner kan skapa ett tryggt avstånd mellan 
bebyggelse och skyddad mark, så att inga ingrepp behöver göras i reservaten. Hur stor 
buffertzonen ska vara bör utredas av kommunens tjänstepersoner, med hänsyn till de risker 
som identifieras. 
 
Nacka kommun är medvetna om att detta varit ett problem tidigare och inser att 
buffertzoner är svårt att få till i efterhand. Detta eftersom antingen privata tomter eller 
skyddad natur behöver tas i anspråk för att skapa dessa buffertzoner. Nacka kommun 
arbetar idag med buffertzoner genom att lägga in naturmark i anslutning till naturreservat i 
nya detaljplaner. Buffertzonen varierar i storlek då varje område skiljer sig åt med olika 
förutsättningar och naturvärden.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 1 juni 2023 
Bilaga 1 Motionen (MP) 
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Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade bifall till det utsända förslaget från miljöenheten.  
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från 
miljöenheten – och fann att kommunstyrelsens miljöutskott hade beslutat i enlighet med 
detta förslag. 
 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan tycker att det är viktigt att man skyddar natur på olika och att buffertzoner 
kan vara väldigt bra för att på så sätt skydda själva naturreservaten. Vi delar den bild som 
ges i svaret till motionen att kommunen redan arbetar på detta sätt vid naturreservat vilket 
är väldigt bra. En annan sak som oroar oss om man i framtiden ska ha buffertzoner vid 
nyinstiftade reservat är att man minskar själva reservatet för att kunna göra buffertzoner, 
det vore väldigt olyckligt.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Skyddad natur är oerhört viktigt för mänsklighetens överlevnad och i Nacka har vi tack 
vare Miljöpartiet ett mål i linje med FN och EU om att skydda 30 procent. Vad som också 
är viktigt är hur vi arbetar med gränserna kring skyddad natur särskilt när dessa gränsar till 
annan bebyggelse, för att undvika ingrepp i naturen. Att planera in buffertzoner kring 
skyddad natur är ett sätt att lösa detta, och det är bra att det nu kommer bli så framöver i 
Nacka.” 
 
- - - - - 
  



 
7 (16) 

 23 augusti 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens miljöutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§  19 KFKS 2023-00192 

Motion – Inför biotopskyddsområde eller 
naturvårdsavtal för en del av Erstaviksskogen 
Inkom den 16 februari 2023 av Alena Jukic m.fl. (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att en allmän dialog om skydd av natur i Erstavik har inletts 
med markägaren samt att det föreslagna området tas med till utredningen om ökat skydd av 
natur i Nacka.   
 
Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen om att aktivt förhindra eventuell 
avverkning av det skogsområde som Erstavik har lämnat in en avverkningsanmälan på.  
 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 
 

Sammanfattning av ärendet 
Vänsterpartiet har lämnat en motion som handlar om att Nacka bör införa 
biotopskyddsområde eller naturvårdsavtal för en del av Erstaviksskogen, som markägaren 
avverkningsanmält. 
 
Miljöenheten instämmer i motionens bedömning om att det område som motionen föreslår 
att skydda, har högt naturvärde.  En eventuell avverkning i området anmäls till och beslutas 
av Skogsstyrelsen. Kommunen och markägaren till Erstavik har en dialog kring möjligheten 
att på sikt inrätta naturvårdsavtal eller andra typer av områdesskydd för delar av 
Erstaviksskogen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 8 juni 2023 
Bilaga 1 Motionen (V) 

Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade, med instämmande av Cecilia Gardner Larsson (M), bifall till det 
utsända förslaget från miljöenheten. 
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Tomas Ottosson (V) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till 
motionens förslag. 
 
Desha Svenneborg (MP) yrkade bifall till följande ändring av beslutspunkt två i det utsända 
förslaget till beslut: : 
” Att föreslaget område inte avverkas tills utredningen är klar och skyddsvärda områden i 
Nacka är identifierade, i samråd med markägaren.” 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade inledningsvis att det fanns tre förslag till beslut – 
förslaget från miljöenheten och förslaget från Tomas Ottosson samt förslaget från Desha 
Svenneborg.  
 
Ordförande ställde vart och ett av förslagen mot avslag, och fann att kommunstyrelsens 
miljöutskott hade beslutat i enlighet med förslaget från miljöenheten. 

Protokollsanteckning 
Peter Zethraeus lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
”Erstaviksområdet erbjuder fantastiska rekreations- och natur-värden som kommer både 
Nackabor och Stockholmare till godo. Men Erstavik är också ett skogs-, jordbruks- och 
fastighetsförvaltningsföretag. Det ligger i allas intresse att Erstavik kan bedriva sin 
verksamhet på ett lönsamt och hållbart sätt. Genom åren har ett gott samarbete mellan 
Nacka kommun och Erstavik varit grunden för att tillgängliggöra området för allmänheten 
genom leder, entréer och samarbetsavtal. 
Nu pågår positiva och konstruktiva diskussioner kring ett eventuellt naturvårdsavtal. Detta 
som en del i det arbete som Nacka kommun bedriver med utgångspunkt i samarbetet 
mellan Alliansen och Miljöpartiet om att skydda 30% av Nackas yta. Detta är något som 
kommer att säkra både naturvärden och rekreationsmöjligheter för framtiden. Det är 
positivt för Nackaborna. 
Att i det läget som vänsterpartiet vill, ålägga markägaren ”förbud” och andra tvångsåtgärder 
kommer inte att gynna samarbetsklimatet och riskerar istället att skada den goda relationen 
till Erstavik. Det är dessutom väldigt tveksamt om Nacka kommun har några egentliga 
befogenheter att förbjuda markägaren att vidta vissa åtgärder. En fientlig åtgärd som alltså 
kan ha stora negativa effekter, men som i slutänden är ett slag i luften. Det är en dålig 
strategi. 
Bättre då att bygga vidare på den goda relationen mellan kommunen och Erstaviks 
markägare och i samförstånd arbeta för att säkra upp områdets värden.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Att avverka i direkt anslutning till ett nyckelbiotopsområde ter sig som klart olämpligt. NL 
anser att det är viktigt att försöka få till ett biotopskyddsområde eller ett naturvårdsavtal för 
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att denna värdefulla skog skyddas och sparas för framtiden såsom Vänsterpartiet föreslår. 
Att kommunen har en dialog med markägaren till Erstavik är självklart bra, men det duger 
inte med att detta eventuellt på sikt kan leda till att naturvårdsavtal eller andra typer av 
områdesskydd för delar av Erstaviksskogen inrättas. Kommunen måste sikta högre än så 
och verka för att den avverkningsanmälda skogen inte avverkas och det måste ske nu. Som 
kommun har vi även möjligheter att kompensera markägaren ekonomiskt om detta skulle 
krävas. Skog med höga naturvärden kommer vara allt viktigare framöver, för att bromsa 
effekterna av klimatförändringar och för att suga upp koldioxid. Bevarandet av biologisk 
mångfald är i sig också den viktig för att hantera klimatförändringarna, och den biologiska 
mångfalden är hotad på många håll i Nacka. Många Nackabor har dessutom flyttat hit just 
för den fina naturen och stora möjligheter till friluftsliv som finns här. Det är en stor del av 
Nackas attraktionskraft och den ska vi vara rädd om, för att fortsätta vara en attraktiv 
kommun nära Stockholm.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Eftersom detta område i det unika Erstaviks skogsbruksföretag redan är 
avverkningsanmält är det bråttom att rädda detta område, ett Nej till motionen idag kan 
betyda att det inte går att rädda skogen för den är avverkad. Detta mitt i en till stor del 
oavverkad gammelskog på gångavstånd från Hellasgården Älta, Fisksätra och Solsidan. En 
central del av Erstavik som är utropat som riksintresse för naturvård, kulturmiljövård och 
friluftsliv. 
Det är ett stort besökstryck på Erstavik och Nacka reservatet, 2 miljoner årliga besökare tar 
området emot och möjligheterna att kunna uppleva orörd skog är centralt i 
upplevelsevärdena för friluftslivet.   
För den biologiska mångfalden i Erstavik och resten av Stockholm är det mycket viktigt att 
de orörda skogarna som är någorlunda sammanhängande får stå kvar eller sköts i 
skogsbruk som tar extremt stort ansvar för att ge ekosystemet möjlighet att fortleva. Tyvärr 
är stora delar av Erstavik kalavverkat i närtid med förlust av biologiskmångfald som 
resultat, Det blir träd plantage efteråt som är en monokultur. En värdekärna för biologisk 
mångfald som finns i det avverkningsanmälanområdet är nödvändig för att det ska finnas 
område för föryngring av arter och som område för att sprida arter ifrån. I de små 
naturområden som finns i centrala Nacka är det nödvändigt för dessas biologiska mångfald 
att det finns arter som kan vandra in igen och fylla på i känsliga miljöer.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Enligt samverkansavtalet mellan Miljöpartiet och M, C, L och KD ska 30% av Nackas 
natur skyddas, något som kan ske på olika sätt genom naturvårdsavtal, biotopskydd eller 
annat. Det här innebär att kommunägd mark inte räcker till för att uppnå målet och ett 
naturligt steg är att titta på Erstaviks stora naturområden och i samförstånd med 
markägaren samt kommunala medel få till skydd. 
Den mark i Erstavik som har avverkningsanmälts, och som den här motionen syftar till att 
skydda, innehåller 11 naturvårdsarter och ligger intill en vandringsled. Vi anser att detta 
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motiverar att pausa avverkningen tills dess att utredningen om ökat skydd i Nacka 
genomförts och att detta kan ske i dialog och samförstånd med markägaren. Detta stycke 
natur har potential att härbärgera viktig biologisk mångfald, samtidigt som det har stora 
rekreationsvärden i och med sin närhet till en vandringsled.” 
- - - - - 
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§  20 KFKS 2023-00193 

Motion – Stoppa Östlig förbindelse 
Inkom den 20 februari 2023 av Alena Jukic m.fl., (V 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut.  
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå förslagen i motionen. Huvudskälet till avslaget är att 
Östlig förbindelse utgör en regionalt angelägen infrastruktur som på längre sikt gynnar 
stadsutvecklingen samt kommunens och regionens utveckling i stort. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna yrkar att kommunen officiellt uttalar att Östlig förbindelse inte bör byggas 
och tar initiativ till att riksintresseprecisering upphävs.  
 
Östlig förbindelse är av vikt för Stockholmsregionen i stort då den sammanlänkar regionen 
över Saltsjö-Mälarsnittet för bil- och kollektivtrafik. Därigenom skapas förutsättningar för 
att ytterligare binda ihop Stockholms södra och norra regionhalvor. Vidare bidrar Östlig 
förbindelse till en ökad robusthet och minskad sårbarhet i befintligt trafiksystem. En 
förbättrad sammankoppling av regionhalvorna skapar goda förutsättningar för en 
tillgänglig, breddad och dynamisk arbetsmarknad och möjlighet att förstärka företagens 
utveckling. Östlig förbindelse i kombination med tunnelbana till Nacka bidrar till ökad 
tillgänglighet till och från kommunen, vilket i sin tur möjliggör fler bostäder och 
arbetsplatser i Nacka. 
 
Koldioxidutsläppen behöver dock minska för att nå klimatmålen. Utbyggnad av 
väginfrastruktur ökar bilanvändning och därmed koldioxidutsläppen. För att hålla nere 
utsläppsnivåerna är det angeläget att Östlig förbindelse förses med effektiva och 
konkurrenskraftiga kollektivtrafiklösningar, samt att utbyggnaden sker på ett sätt och med 
metoder som minskar klimatpåverkan. Det utpekade riksintresset för Östlig förbindelse 
försvårar bostadsbyggandet i Sickla och skapar osäkerhet kring stadsutvecklingen i det 
området.  
 
Sammantaget bedömer enheten för strategisk stadsutveckling att kommunen fortsatt bör 
föra dialog om avvägningarna mellan stadsutveckling och påverkan på riksintresset med 
länsstyrelsen och Trafikverket. Vidare bör kommunen verka för att Östlig förbindelse 
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färdigprojekteras och byggs, vilket på längre sikt gynnar stadsutvecklingen samt 
kommunens och regionens utveckling i stort. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling daterad den 15 juni 2023 
Bilaga 1 Motionen (V) 

Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade, med instämmande av Cecilia Gardner Larsson (M), Monica 
Brohede Tellström (L) och Karin Teljstedt (KD), bifall till det utsända förslaget från 
enheten för strategisk stadsutveckling. 
 
Tomas Ottosson (V) yrkade, med instämmande av Desha Svenneborg (MP), bifall till 
motionens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade inledningsvis att det fanns två förslag till beslut – 
förslaget från enheten för strategisk stadsutveckling och förslaget från Tomas Ottosson. 
 
Ordförande ställde förslagen mot varandra, och fann att kommunstyrelsens miljöutskott 
hade beslutat i enlighet med förslaget från enheten för strategisk stadsutveckling. 
 
Mikael Carlsson (NL) meddelade att Nackalistan inte deltar i beslutet. 

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig mot beslutet för Vänsterpartiet och ingav följande.  
”Det är ett krumbuktande svar i tjänsteskrivelsen, man ser stora problem med att bygga 
östligförbindelse, som att den kommer ge ökade utsläpp av koldioxid. Att Nackas 
koldioxidbudget säger att vägtrafiken är den största utsläppskällan av koldioxid och att 
östligförbindelse har en stor negativ påverkan på stadsbyggandet på centrala Sicklaön. En 
lösning på alla utsläpp som föreslås är att det är att kan gå kollektivtrafik i tunneln. Det är 
ett märkligt förslag då det redan bygga en tunnelbana som kan ta tusentals resenärer över 
mälarsnittet varje timme. Är det inte rimligare att komplettera tunnelbanan med 
elbilsuthyrning vid ändstationerna för de som ska resa lite längre än tunnelbanenätet? 
Ett annat koldioxidbegränsande förslag är att bygga i andra material än betong som orsakar 
stora utsläpp och lokal masshantering.  
Masshantering orsakar stora problem för närboende och det finns inga områden som kan 
hantera massor i centrala Nacka. Att bygga tunnlar med mindre betong är förmodligen 
svårt, det kanske kommer finnas tekniska lösningar på det i framtiden men i dagens tunnlar 
används stora mängder betong med enorma utsläpp av koldioxid.  
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Det står vidare att kommunen bör verka för östligförbindelse vilket på längre sikt kommer 
gynna stadsutvecklingen samt kommunens och regionens utveckling i stort. Det är ett 
antagande i detta att på längre sikt finns som möjlighet trots att Alliansen med S planerar 
för kommande stora utsläpp av koldioxid. Hur har ni tänkt att Parisavtalet ska klara av 
detta. Hur tror ni att på längre sikt kommer se ut? Ny istid i Sverige, osläckbara bränder, 
värmekatastrofer, monsunregn som samhället inte är byggt för? 
Det riktigt allvarliga i detta är att på längre sikt kanske inte existerar för oss på ett sätt vi 
kan känna igen.” 
 
Desha Svenneborg reserverade sig mot beslutet för Miljöpartiet och ingav följande.  
”Den här sommaren har talat sitt klarspråk, med extremväder i olika former över hela 
jordklotet. Att nå 1,5-graders målet är kört och flera av de sk “tipping points” - där vi 
påverkat klimatet så till den grad att det får skador på naturen och systemet som inte går att 
reparera - är här. Att i tider som dessa fortsätta propagera för mer motorväg är inte bara 
pinsamt, det är tragiskt. I framtiden kommer dagens barn titta på oss och undrar vad vi 
gjorde och hur vi tänkte, alla fakta fanns ju där och forskningen var tydlig. Det behövs inga 
fler “utredningar” för att förstå huruvida det behövs ett gigantiskt motorvägsprojekt i 
Nacka eller inte. Alla som finns visar att trafiken skulle öka, köerna bli fler (!) i Nacka och 
klimatpåverkan enorm. Östlig förbindelse är en dålig idé som både förstör dagens 
utveckling genom att ligga som en våt filt över centrala Nacka, och förutsättningarna för en 
beboelig jord.” 

Protokollsanteckning 
Cecilia Gardner Larsson lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
”Östlig förbindelse är av stor betydelse för alla invånare i Nacka och hela östra 
stockholmsregionen. Östlig förbindelse tillsammans med tunnelbanans nya gren till Nacka 
innebär att nya möjligheter för arbetspendling skapas, vilket minskar köer och kortar 
restiderna för många människor. Östlig förbindelse bidrar också till en ökad robusthet och 
minskad sårbarhet i befintligt trafiksystem. Viktigt att poängtera är också att Östlig 
förbindelse inte enbart byggs för bilar utan också för kollektivtrafik. Vid ett färdigställande 
av östlig förbindelse kommer en majoritet av fordonsflottan att drivas av fossilfria bränslen 
vilket gör utsläppen mindre.  
Att V är emot ökade möjligheter för Nackaborna att resa och arbeta är tyvärr inte någon 
nyhet men fortfarande lika förvånande. Vi moderater ser att vi både behöver fler 
möjligheter i en växande stockholmsregion att resa och arbeta samtidigt som vi arbetar 
aktivt för att minska utsläpp och negativ miljöpåverkan.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan deltar inte i beslutet utan återkommer senare med vårt ställningstagande.”  
- - - - - 
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§  21 KFKS 2023-00522 

Motion – Medlemskap i Klimatkommunerna  
Inkom den 9 maj 2023 av Johanna Kvist m.fl. (S)   

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut.  
 
Kommunfullmäktige bifaller motionen och ansöker om medlemskap för Nacka kommun i 
nätverket Klimatkommunerna under 2023.  
 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Socialdemokraterna har inkommit med en motion om att Nacka bör ansöka om 
medlemskap i nätverket Klimatkommunerna. Klimatkommunernas övergripande syfte är 
att minska utsläppen av växthusgaser i Sverige genom erfarenhetsutbyte, påverkansarbete 
och spridning av goda exempel. Klimatkommunerna är en förening för kommuner och 
regioner som jobbar aktivt med lokalt klimatarbete. Idag är över 50 kommuner med i 
nätverket. Innan ett medlemskap medges görs ett utvärderingstest där man tittar på det 
totala klimatarbetet i kommunorganisationen. Testresultatet ligger till grund för ett 
eventuellt erbjudande om medlemskap. 
 
Nacka har idag en ökad ambition inom klimat- och hållbarhetsområdet och är idag bland 
annat med i Viable Cities satsning Klimatneutrala städer. Ett framtida medlemskap i 
Klimatkommunerna skulle kunna bidra till att koppla samman och stärka det arbete som 
bedrivs i Nacka, inom bland annat Viable Cities satsning Klimatneutrala städer. 
 
För att växla upp arbetet och ta nästa steg borde kommunen därför ansöka om 
medlemskap i Klimatkommunerna under 2023. Efter att motionen har beretts av utskottet 
kommer motionen att hanteras i samband med ärendet om mål och budget, i såväl 
kommunstyrelsen som kommunfullmäktige. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 8 juni 2023 
Bilaga 1 Motionen (S) 
Bilaga 2 Klimatkommunernas medlemstest 2023 
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Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade, med instämmande av Henrik Unosson (S) Mikael Carlsson (NL), 
Desha Svenneborg (MP) och Tomas Ottosson (V), bifall till det utsända förslaget från 
miljöenheten.  
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från 
miljöenheten – och fann att kommunstyrelsens miljöutskott hade beslutat i enlighet med 
detta förslag. 
 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan ser positivt på ett medlemskap i klimatkommunerna och på att motionen 
föreslås att bifallas. Många andra kommuner står inför liknande utmaningar som Nacka för 
att minska utsläppen av växthusgaser, och genom medlemskap i Klimatkommunerna kan vi 
lära av andra som kommit längre än oss, ta del av goda exempel och utbyta erfarenheter. 
Detta kan vara ett sätt för Nacka att accelerera sitt miljö- och klimatarbete.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”När Nacka nu tack vare Miljöpartiets avtal med M, C, L och KD höjt takten i 
klimatarbetet och bl.a. fått en helt ny klimatstrategisk enhet, så är ett naturligt steg att också 
ingå i relevanta samarbeten. Därför välkomnar Miljöpartiet beslutet att gå med i 
Klimatkommunerna och ser det som en möjlighet att dela idéer, utbyta erfarenheter och 
lära nytt av varandra.” 
 
- - - - - 
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§  22 

Övriga frågor 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott noterar informationen till protokollet.  

Sammanfattning av ärendet 

Inbjudan till seminarium om Gröna obligationer 
Ordföranden önskar göra utskottet uppmärksamma på den inbjudan som skickats ut till 
samtliga förtroendevalda i utskottet gällande ett seminarium om gröna obligationer.  
Ordföranden meddelar att seminariet riktar sig till Nackas förtroendevalda samt berörda 
tjänstepersoner och inte enbart miljöutskottet. Partierna välkomnas därför sprida inbjudan 
vidare. Dock behöver var och en anmäla sig, då platserna är begränsade.  

Deltagande i konferensen Hållbar kommun 2023 
Ordföranden informerar ledamöterna om att ett delegationsbeslut nu är fattat som medger 
samtliga ordinarie ledamöter i miljöutskottet att delta i konferensen Hållbar kommun.   
Om någon ordinarie ledamot inte har möjlighet att delta så kan en ersättare träda in i dess 
ställe. För anmälan kontakta därför ordföranden som kommer att anmäla gruppen 
gemensamt så snart det är fastställt vilka och hur många som kommer att delta.  
Vad beträffar om delegationsbeslutet även täcker möjligheten att få ersättning för förlorad 
arbetsinkomst, ber ordföranden och kommunsekreteraren att få återkomma med detaljer 
kring just denna del.  

Beslutsgång 
Kommunstyrelsens miljöutskott beslutade att notera informationen till protokollet.  

- - - - - 
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